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ехокардіографічних показників (зменшення ЛП/Ао на 12%, підвищення ЗАА на 

93,6% до 21-го дня терапії). 

Висновки. Отримані результати підтверджують тісний взаємозв’язок між 

антиоксидантним статусом і функціональним станом серця у собак із МДМК. 

Під впливом гумінових речовин відновлюється фізіологічна кореляція між 

активністю антиоксидантних ферментів, покращуються показники електричної 

стабільності міокарда. Антиоксидантна терапія гуміновими речовинами може 

бути ефективним додатковим компонентом лікування собак за ендокардіозу 

мітрального клапана. 
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Ідіопатична епілепсія (ІЕ) є одним з найпоширеніших хронічних 

неврологічних захворювань у собак із загальною поширеністю у практиках 

первинної ланки від 0,62 до 0,82% [1]. У гуманній медицині двонаправлений 

зв'язок між епілепсією та сном добре задокументований; пацієнти з епілепсією 

у 2–3 рази частіше страждають на розлади сну, що, у свою чергу, може 

погіршувати контроль над нападами [2]. Окрім того, відомо, що деякі 

антиепілептичні препарати (АЕП) можуть безпосередньо впливати на 

архітектуру сну. 

У ветеринарній медицині, попри схожість патофізіології, цей зв'язок 

залишається недостатньо вивченим. Попередні спроби оцінити сон у собак з ІЕ 

за допомогою моніторів активності (актиграфів) не виявили суттєвих 

відмінностей у показниках сну порівняно з контролем [3]. Проте, актиграфія є 

непрямим методом, який може не фіксувати специфічні порушення. Метою 

нашого дослідження є апробація та застосування валідованого опитувальника 

якості сну (SNoRE) [4] для оцінки сну у локальній когорті собак з ІЕ у м. 

Дніпро. 

Дослідження проводили на базі ветеринарної клініки «Animalia» (м. 

Дніпро) у період 2024–2025 рр. Було сформовано дві групи: дослідна (n = 32) – 

собаки з підтвердженим діагнозом ІЕ та контрольна (n = 32) – клінічно здорові 

собаки, підібрані за віком, статтю та породною групою. Критерії включення до 

дослідної групи вимагали діагнозу ІЕ, що відповідає рівню діагностичної 

впевненості Tier II (IVETF), включно з нормальними результатами 

лабораторних тестів та МРТ [5]. 

Власники обох груп заповнювали валідований опитувальник SNoRE 

(Sleep and Nighttime Restlessness Evaluation) [4]. Це анкетування складається з 6 

питань, згрупованих у два фактори: Фактор 1 ("якість сну" – здатність заснути, 

безперервність сну, нічні пробудження) та Фактор 2 ("переривання сну через 

сновидіння" – вокалізація, посмикування). Вищі бали відповідають гіршій 

якості сну. Статистичний аналіз проводили з використанням непараметричних 

тестів (Вілкоксона, Крускала-Уолліса), рівень значущості встановлено за p≤0,05. 

Між дослідною та контрольною групами були виявлені суттєві 

відмінності у загальних балах опитувальника SNoRE. Собаки з ідіопатичною 

епілепсією мали значно вищий медіанний бал (12; діапазон 6–33) порівняно з 

контрольною групою (8; діапазон 6–22; p<0,001). Ця різниця була зумовлена 

виключно Фактором 1 (якість сну), де медіанний бал у собак з ІЕ був 9, а у 

контрольних – 5 (p<0,001). За Фактором 2 (переривання через сновидіння) 

значущих відмінностей виявлено не було (p=0,99). 

При подальшому аналізі групи собак з ІЕ не було виявлено статистично 

значущої асоціації між загальним балом SNoRE та частотою нападів, наявністю 

кластерних нападів або кількістю отримуваних АЕП. Окрім того, 68,8% 

власників відзначили зміни у сні після нападу, причому 59,5% із них 

повідомили, що собаки сплять довше, ніж зазвичай. 

Результати нашого дослідження на локальній когорті пацієнтів 

підтверджують, що собаки з ІЕ відчувають негативні зміни у якості сну. Ці дані 
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узгоджуються з аналогічними спостереженнями у людей [2]. Отримані 

результати відрізняються від попередніх досліджень, що покладалися на 

актиграфи [3], що підкреслює вищу чутливість валідованого опитувальника 

SNoRE [4] для виявлення саме якісних порушень сну. 

Несподіваною була відсутність зв'язку між якістю сну та частотою нападів 

або прийомом АЕП, оскільки у людей такий зв'язок існує. Це може бути 

пов'язано з обмеженим розміром вибірки (underpowered analysis) для виявлення 

більш тонких ефектів від конкретних препаратів, що співпадає з висновками 

оригінального дослідження [Mondino et al.]. 

Таким чином, ІЕ у собак асоційована з погіршенням якості сну, що не 

залежить від активності самої хвороби чи терапії. Це підкреслює важливість 

моніторингу та менеджменту розладів сну як окремого аспекту ведення 

пацієнтів з епілепсією. 
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